
平成３０年度 第２回男女共同参画推進委員会 議事録 

 

日時 
平成３０年１１月３０日（金） 

開会：午後２時００分 閉会：３時０５分 

会場 蕨市役所 ３階 特別会議室 

出席 

委員 

足立、岩渕、池上、小島、加藤、金丸、坂口、成田 

事務局（樋口室長、津田係長） 

資料 

資料 男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)見直し(案) 

   男女共同参画市民意識調査結果速報版 

   男女共同参画各課事業調査結果 

１．開会 

（傍聴希望者なし） 

２．議題 

（１）蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)の見直し案について 

蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)の見直し案について、追

加・修正個所、見直しのポイントなどを事務局から説明。 

【質疑応答】 

（委 員）「基本目標Ⅱ議題４施策１－（１）性の尊重の意識を育てる教育・啓発の実

施」について 

     性教育の教育部分については、もう少し、施策や事業を盛り込めないか。 

     学校で何もおきなくても、ＳＮＳなどで被害に遭うケースが多くなっている。 

（委 員）性教育については、時代の流れで学習指導要領の中で行われている。子供達

はインターネットで情報を得るようになり、インターネットの情報はフィル

タリング設定されていないととても危険なものがある。教育分野で何かでき

たらいい。 

（委 員）「基本目標Ⅱ議題４施策１－（２）妊娠・出産期における女性の健康支援」

について、父子手帳の交付はどのような方法で入手できるか。 

（委 員）保健センターに行くと入手できるようです。母子手帳のような成長の記録と

いうよりは、父親の手引きというものでした。他にも配布しているのか。母

子手帳といっしょに配布するなどもっと広めたらどうか。 

（事務局）現時点では保健センターのみで配布しております。 

（委 員）全体に西暦表記に修正しているがなぜか。 

（事務局）来年に元号が変わるが、新元号が公表されないため、混乱を避けるために西

暦としている。 

（委 員）「基本目標Ⅱ議題１施策１－（２）市役所内部における男女共同参画の推進」

について、女性管理職の少ない理由など調査しているのか。 

（事務局）理由は確認していないが、事業調査では、少ない理由について記載する欄が

あるので確認したい。 



（委 員）原因を調べて改善することで、モデル事業所となるよう努めてほしい。 

（委 員）「基本目標Ⅱ議題２施策１－（１）家庭生活と職業両立のための子育て支援

について、「具体的事業・取り組み」のＰＴＡのスリム化とは具体的にはど

のような事業か。 

（事務局）具体的な事業については、まだ精査していない。これから、計画案を各課で

確認するので、変更になる部分もある。 

（２）その他 

【意見交換】 

（委 員）男女共同参画意識調査の防災に関する結果を反映して、具体的な施策を行っ

てほしい。災害現場では、女性に必要な物品が救援物質として届いていても、

配布されないケースもある。また、トイレなどでの性被害がとても多い。 

（委 員）男性では気が付かない物品がある。町会の訓練では、そういう大切な役割に

女性を配置している。副会長に女性を集めることなどが必要。 

（委 員）安全安心推進課に防災について勉強にいったところ、防災避難マニュアルと

いうすばらしいマニュアルがあった。ホームページには掲載されているよう

だが、あまり知られていないためもったいない。女性に配慮されたマニュア

ルになっている。 

（委 員）町会長に女性が少ない。町会での避難所訓練の時も女性リーダーがいない。 

     避難所についてメディアでもとりあげられているが、災害時には避難所で女

性の性被害が一番多くあるので、そういったことを知ってもらう必要がある。 

（委 員）ＤＶ防止基本計画（第２次）の「はじめに」のページで「デートＤＶ」につ

いて記載がある。報道でも目にすることがあり、これからますます多くなる

のではないか。「デートＤＶ」については、施策の内容をもっと盛り込んだ

方が良いのではないか。 

（事務局）次回の改定（平成３３年度）に向けて検討していきたい。 

（委 員）委員会での意見は、担当課に投げかけて、検討してもらっていると思うが、

何らかの回答をしてほしい。 

（事務局）いただいた意見は、そのようにしていきたい。 

３．閉会 


